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Absztrakt 

 

A dolgozat az Érmellék – a Partium határ menti, magyar és román közösségek által lakott térség – 

turisztikai fejlesztési lehetőségeit vizsgálja. A kutatás aktualitását az adja, hogy a térség gazdag 

természeti, kulturális és örökségi erőforrásai ellenére ma is alulhasznosított turisztikai célpont, 

miközben az Európai Unió 2021–2027 közötti időszaka kiemelten támogatja a határon átnyúló 

együttműködéseket. A vizsgálat arra keres választ, miként válhat az Érmellék turizmusa a helyi 

identitás és gazdaságfejlesztés egyik kulcstényezőjévé, és hogyan kapcsolható össze a fenntarthatóság, 

az örökségvédelem és a közösségi alapú turizmus szempontjaival. 

A dolgozat módszertana kevert megközelítést alkalmazott: a szakirodalmi szintézis mellett primer 

empirikus kutatás (N = 418) szolgáltatta az adatok alapját. A kérdőív a látogatók motivációit, 

elégedettségét, utazási szokásait és fejlesztési elvárásait vizsgálta, az eredmények pedig statisztikai 

kereszt-elemzésekkel kerültek feldolgozásra. Az adatokat kiegészítették a hazai és román statisztikai 

források, valamint az INTERREG VI-A Magyarország–Románia program dokumentumai. 

Az eredmények azt mutatják, hogy az Érmellék turizmusát a rokon- és barátlátogatás (VFR-turizmus) 

dominálja, amelyhez szorosan kapcsolódik a kulturális, gasztronómiai és borturizmus iránti 

érdeklődés. A válaszadók különösen a termálfürdők, a borászatok és a helyi közösségi rendezvények 

fejlesztését tartják fontosnak. A kutatás kiemeli, hogy a térség versenyképességének növeléséhez 

elengedhetetlen a digitális láthatóság javítása, az intézményi együttműködés megerősítése és az 

infrastruktúra – különösen a közlekedés és információs rendszerek – fejlesztése. 

A dolgozat fejlesztési javaslatai az „Élő Érmellék” integrált desztinációs modellre épülnek, amely a 

kulturális örökség, a bor- és gasztronómiai turizmus, valamint az okos-turizmus elemeit egyesíti. A 

koncepció célja, hogy a térség ne periférikus, hanem vonzó és fenntartható vidéki desztinációként 

jelenjen meg a határ mindkét oldalán. 

 

Kulcsszavak: Érmellék, vidéki turizmus, határon átnyúló fejlesztés, fenntarthatóság, kérdőíves kutatás 

 


